



Е.А. Чекмарева

Аспирант ВНКЦ ЦЭМИ РАН **Е.А. Чекмарева** выступила с докладом «Проблемы оценки качественных характеристик трудового потенциала региона», в котором представила разработки центра по указанной проблематике.

Важно отметить, что доклад вызвал оживленную дискуссию, работа Вологодского научно-координационного центра заинтересовала ученых. На итоговом пленарном заседании руководитель секции «Региональная экономика» **В.А. Агафонов** (ЦЭМИ) отметил разработки ВНКЦ и представленное исследование прокомментировал так: «Сама попытка построить показатель качества трудового потенциала региона – это красиво и здорово. Несомненно, заслуживает одобрения, внимания, поддержки и сотрудничества».

С заседаний Ученого совета



24 сентября состоялось заседание Ученого совета ВНКЦ ЦЭМИ РАН.

С научным сообщением «Стратегическое планирование территориального развития региона: теория и практика» выступила зав. отделом к.э.н. **Т.В. Ускова**. В сообщении освещены: эволюция теории планирования, влияние планирования на развитие экономики страны, на состояние российского общества; теоретико-методологические основы регионального стратегического планирования; результаты исследований ВНКЦ ЦЭМИ РАН в области территориального и муниципального планирования.

Члены Ученого совета оценили работу положительно, высказав ряд предложений.

С информацией об итогах конкурса на замещение должностей научных сотрудников выступил ученый секретарь **А.Н. Зуев**. По результатам голосования 14 сотрудников утверждено на соответствующие должности.

Зам. директора к.и.н. **К.А. Гулин** выступил с предложением о выдвижении работ к.э.н. К.А. Задумкина на соискание государственной молодежной премии Вологодской области по образованию. Члены Ученого совета поддержали это предложение.

На конкурс «Стипендия Губернатора Вологодской области для талантливой молодежи» ученый секретарь А.Н. Зуев предложил направить работы аспирантов А.С. Барабанова и И.А. Кондакова. Предложение было принято.

На заседании, состоявшемся **22 октября**, зам. директора к.и.н. К.А. Гулин сообщил присутствующим о том, что в течение октября было проведено три семинара, на которых рассмотрены темы: «Развитие туризма в Вологодском муниципальном районе: состояние и перспективы» (семинар «Региональная экономика и управление»), «Школа-семинар как форма проведения научного мероприятия (заметки участника)» (семинар «Социальная экономика») и «Кадровый потенциал сельского хозяйства региона: современное состояние и проблемы развития» (семинар «Экономика трудовых ресурсов»).

Было заслушано также научное сообщение «Особенности современного популяционного кризиса: теоретические аспекты и тенденции» (зав. отделом к.э.н. **А.А. Шабунова**). В представленной работе рассмотрены тенденции популя-

ционного кризиса, раскрыт понятийный аппарат, проанализированы концепции демографического развития федерального и регионального уровней, рассмотрены некоторые аспекты по возможным направлениям выхода из сложившейся ситуации.

Членами Ученого совета работа была одобрена, предложено учесть высказанные рекомендации и замечания.

Зам. директора к.э.н. **Г.В. Леонидова** выступила с предложением о выдвижении на присвоение звания «Доцент по специальности» зав. отделом к.э.н. **К.А. Задумкина**. Предложение было поддержано единогласно.

Члены Ученого совета поддержали предложение зам. директора к.и.н. **К.А. Гулина** о выдвижении на соискание государственной премии Вологодской области по науке и технике монографии «Проблемы регионального развития: 2007 – 2010».

Е.Ю. Прокопьева, и.о. зав. отделом ВНКЦ ЦЭМИ РАН

Развиваем международные контакты

Визит в Беларусь

В период с 6 по 11 сентября делегация из Вологодской области побывала в Республике Беларусь. Визит был организован региональным отделением Торгово-промышленной палаты РФ. В состав делегации входил к.э.н., зав. отделом ВНКЦ ЦЭМИ РАН **К.А. Задумкин**.

В ходе визита были проведены переговоры с руководителями Республиканского центра «Академэкспортинвест» и Центра системного анализа и стратегических исследований Национальной академии наук Беларуси.

С центром «Академэкспортинвест» заключено соглашение о сотрудничестве в области трансфера и коммерциализации технологий, в рамках которого ВНКЦ будет продвигать разработки белорусских ученых в Вологодской области. Соглашением предусмотрено также, что ВНКЦ будет выявлять потребности вологодских предприятий в новых технологиях и совместно с центром «Академэкспортинвест» организовывать их поиск или создание.

С Центром системного анализа и стратегических исследований достигнута предварительная договоренность о проведении широкого спектра совместных научных исследований. Планируется, что они будут проводиться по тематике, связанной с определением путей экономической интеграции Вологодской области и Республики Беларусь.



НАН Беларуси



Академик П.А. Витязь и к.э.н. К.А. Задумкин